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1. Benutzen Sie die Sétze von Gauss und Stokes sowie die Maxwell-Gleichungen, um die
folgenden Integrale fiir ein Volumen V bzw. eine Fliche S zu berechnen:
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Die so bestimmten Gleichungen stellen die Maxwell-Gleichungen in Integralform dar.
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2. Ein metallischer Vollzylinder (Radius R, Linge [, spezifischer Widerstand p) befindet
sich in einem zeitlich verdnderlichen Magnetfeld B(t) = By sin(wt), das parallel zur
Symmetrieachse des Zylinders ist.

(a) Welche elektrische Leistung P wird dabei durch Induktion im Zylinder erzeugt?

(b) Wie grof muss B sein, um auf einem mit einer Frequenz von 50Hz betriebenen
Induktionsherd den Kupferboden eines Kochtopfes (R = 10cm, | = 5mm, p =
1,7-1078Q - m) mit einer elektrischen Leistung von P = 1000W zu heizen?

(c) Warum besteht der Eisenkern eines Transformators fiir gewthnlich nicht aus
einem massiven Stiick Eisen, sondern aus vielen diinnen, gegeneinander isolierten
Blechen?



